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Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 14 – Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR ako iniciatívny návrh 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Návrh zákona reaguje na potreby aplikačnej praxe v oblasti zavedenia agentúrneho systému duálneho vzdelávania. 
Popri tom sa zavádza aj možnosť vykonávať praktické vyučovanie na inom mieste ako doposiaľ, napríklad na stavbe, 
ktorej zhotoviteľom je zamestnávateľ, aby mohli žiaci flexibilnejšie realizovať praktické vyučovanie najmä v 
odvetviach s vyššou mierou rôznych pracovísk Zavádza sa nový inštitút Centier excelentnosti odborného vzdelávania 
a prípravy, ktoré predstavujú centrá inovácií vo vybraných segmentoch hospodárstva, kde sa inovácie z oblasti 
priemyslu a služieb preklápajú do vzdelávania a spolupráce medzi zamestnávateľmi, strednými školami, vysokými 
školami a zriaďovateľmi. Návrh zákona zavádza aj nové formy praktického vyučovania a reaguje na potreby 
aplikačnej praxe spojené s nástupom umelej inteligencie a digitálnych technológií. Stredné priemyselné školy sa 
menia z typu strednej odbornej školy na samostatný druh a upravuje sa spolupráca medzi strednou školou alebo 
strednou priemyselnou školou a vysokou školou, kde budú môcť žiaci vykonávať prax pod dohľadom 
vysokoškolského učiteľa. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.01.2026 okrem vymedzených ustanovení, ktoré nadobudnú účinnosť 
neskôr 
 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
Návrh zákona reaguje na potreby aplikačnej praxe v oblasti zavedenia agentúrneho systému duálneho vzdelávania, 
zavádza nový inštitút centier excelentnosti ako aj nové formy praktického vyučovania a reaguje na potreby aplikačnej 
praxe spojené s nástupom umelej inteligencie a digitálnych technológií. RÚZ návrh v medzirezortnom 
pripomienkovom konaní pripomienkovala a predložila viaceré pripomienky, ktoré boli prerokované a rozpory boli 
odstránené. 
 
RÚZ odporúča návrh na ďalšie konanie. 
 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok. 
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